Графическая работа 

Уклон. Конусность

Задание: на листе формата А3 выполнить по заданным размерам контур детали с построением уклона, конусности в масштабе 1:1. Нанести размеры 

Примечание. Линии построения уклона и конусности сохранить.

В основной надписи указать название деталей в соответствии с вариантом.

Цель задания:
- изучить  правила оформления чертежей по ГОСТ 2.301-68,  ГОСТ 2.302-68; ГОСТ 2.303-68

- изучить правила построения уклона и конусности в соответствии с п.2.40,  2.41 ГОСТ 2.307-68. 
- изучить основные правила нанесения размеров на чертежах ГОСТ 2307-68
- приобрести навыки  геометрических построений
Методические указания: прежде чем выполнить задание необходимо ознакомиться  с п.2.40,  2.41 ГОСТ 2.307-68. 
Для получения уклона через заданную точку нужно построить прямоугольный треугольник с одной из вершин в заданной точке К так, как это показано на рис.3.1. Отношение катетов должно соответствовать отношению, указанному в обозначении уклона.

Построение конусности при заданной высоте L и диаметре D одного из оснований можно выполнить графически следующим образом: построить на заданной оси вспомогательный конус, у которого произвольно взятое основание а укладывается в высоте столько раз, сколько задано в обозначении конусности. Затем провести образующие искомого конуса параллельно образующим вспомогательного конуса через концы заданного диаметра, как показано на рис.3.2.
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Рис. 3.1- построение уклона

Рис. 3.2- построение конусности
Конусность можно рассчитать по формуле 

К=D/l,

 где D – диаметр основания конуса,l – высота. 
Если конус усеченный, то конусность рассчитывается как отношение разности диаметров усеченного конуса к его высоте. В случае усечённого конуса, формула конусности будет иметь вид: 

К = (D-d)/ l
Обозначение конусности на чертеже
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рис. 3.3- обозначение конусности

Варианты заданий к выполнению графической работы 

Таблица 3.1
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продолжение табл. 3.1
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продолжение табл. 3.1
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